



联合国

经济及社会理事会



Distr.
LIMITED

E/AC.51/1995/L.3/Add.32
22 May 1995
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

方案和协调委员会

第三十五届会议

1995年5月15日至6月9日

议程项目8

委员会第三十五届会议报告草稿

报告员: 希沙姆·埃勒齐迈提先生(埃及)

增编

联合检查组的报告

A. 审查和评价联合国经济和社会活动

区域层面改组工作

1. 委员会在1995年5月18日第7和第8次会议上审议了联合检查组(联检组)题为“审查和评价联合国经济和社会活动区域层面改组工作”的报告(A/49/423)。

讨论情况

2. 各代表团表示感谢联检组;许多代表团认为该报告是一个清楚、简明、高质量的分析性文件,对联合国秘书处当前进行的改组是一个很有价值的贡献。他们同意联检组的大多数结论和建议,不过一些代表团对建议2和建议3持有保留,要求澄清执行这些建议是否会涉及到经费问题,以及是否需要在秘书处增设新员额。有一

个代表团提问，加强各个区域委员会是根据什么立法授权。一些代表团表示意见说，必须等到各区域委员会实行进一步改革之后，才能考虑提供更多资源或拨款的问题。

3. 建议1. 有几个代表团就这项建议作出评论，提到解释当前的改组工作缓慢下来的几个原因，特别是各种客观上的困难，以及会员国似乎对改组失去兴趣，或者叫做改组疲劳。一些代表团一方面说，改组工作应该谨慎地、按步就班地进行，同时又表示，经济和社会部门的改组应该按照大会和经济及社会理事会的有关决议所规定的内客，把它完成。他们认为，在这方面，会员国更积极的参与是十分必要的；会员国不应该放弃向秘书长提供指导的责任。一些代表团说，需要进一步分析把活动下放的好处，才能采取进一步行动。

4. 建议2. 有几个代表团谈到，联合国秘书处不仅需要有进行战略分析和战略规划的设施，还要有一个进行改组的总体框架。一些代表团原则上同意这项建议，但同时提出一些疑问，就是执行这项建议是否意味着要在秘书处内设置新的员额，以及在政策协调和可持续发展部之内是否本来就有这样的设施。联检组主席澄清说，联检组并没有建议设置新的员额，而是主张通过精简秘书处和更好地利用自己内部的专长，来加强和统一这种职能。

5. 建议3. 关于这项建议，联检组作出澄清说，联检组不是建议设置一个新员额，而是指定“一名具有丰富管理经验的高级干事作为联络点，同时负责坚决落实目前的改组进程”。联检组也承认，这项建议在起草报告的时候有它的理由根据，但是其中所说的职能已经由主管行政和管理副秘书长负起来了。有几个代表团认为，应该自动地由秘书处的各个有关单位，而不是由一个联络点，来负起责任，执行会员国所作出的有关决定。

6. 建议4. 有几位代表表示，这项建议中所说的报告早就应该提出来了。

7. 建议5. 有几个代表团支持一种看法，认为各区域委员会应当将其资源更多地集中在它们可以作出独特的重大贡献的优先领域，并应重新调整或放弃不属于

这种类别的活动。一些代表团认为,各区域委员会还需要作出更多的努力,结束那些已经不合时宜的和作用不大的方案。有几个代表团也赞同另一种看法,认为各区域委员会应当改善其绩效,争取成为各自区域内具体活动的杰出中心。在这方面,有人强调了更好地利用各区域委员会的相对优势,并且加强同其他多边机构、双边捐助者和非政府组织的合作的必要性。

8. 建议6和建议7. 这些建议得到委员会普遍支持。有一个代表团认为,各区域委员会应该把精力集中在协调其他联合国机构和非政府组织的业务活动,并在它们具有显著相对优势、可以真正成为杰出中心的领域进行分析工作。

结论和建议

9. 委员会普遍地赞扬该报告,认为它非常清楚,分析得很好,又综合全面,十分有用。

10. 委员会核可联检组的报告,同时考虑到在关于讨论情况的一节中所表达的各种意见。

B. 联合国系统的交流促进发展方案

11. 在其第7和第8次会议上,委员会面前有联检组题为“联合国系统的交流促进发展方案”的报告(A/50/126-E/1995/20)和行政协调委员会(行政协调会)对该报告的评论(A/50/126/Add.1-E/1995/20/Add.1)。委员会面前还有联检组提出的一份书面陈述。

12. 许多代表团表示认可该报告创新性的结构形式,但同时指出,“交流促进发展”的概念需要进一步澄清。一些代表团着重指出,该报告应该更详尽地论述电信的重要作用。有一个代表团认为该报告的重点有点模糊,并说,当基本概念得到澄清之后,报告还可以写得更好。另一个代表团提问,交流作为一种过程,在联合国系统以内得到多大程度的利用来加强协调。

13. 建议10. 对于该报告的建议10中的一句话，即“联合国没有一个具体的机制，在出现维持和平行动时立即付诸实施以解决交流问题”，有几个代表团表示不能同意。若干个代表团指出，上述建议已经得到行政协调会支持；他们表示意见说，改革的主要内容还需要进一步研究。

14. 一些代表团质疑建议10把维持和平行动与发展联系起来是否恰当。他们还着重指出了这项建议的敏感性质，特别是牵连到政治性问题的时候。在这方面，另一个代表团表示意见说，所建议的“交流专家后备队”应该隶属新闻部。

15. 许多代表团说，对于该报告的建议10，他们要等待本国政府发出指示。有一个代表团支持建议10的主要内容，但是大多数代表团对这项建议特别有保留。

结论和建议

16. 委员会注意到该报告。